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Aanleiding

Op 31 maart jl. heeft de Eerste Kamer BBB fractie schriftelijke vragen gesteld

n.a.v. het advies Raad voor Cultuur over nominatie Representatieve Lijst Unesco-

verdrag immaterieel erfgoed. Bijgevoegd vindt u de beantwoording.

Geadviseerd besluit

U wordt geadviseerd de brief met beantwoording van de commissievragen te

ondertekenen.

Kernpunten

·        Op 5 maart 2026 heeft de Raad voor Cultuur advies uitgebracht over vijf

kandidaten voor nominatie voor de Representatieve Lijst van het Unesco-

verdrag immaterieel erfgoed.

·       U heeft een aanvullend advies gevraagd, dat 24 april wordt gepubliceerd.

U ontvangt het meireces een concept besluit en nota ter besluitvorming.

·       De vragen van de Eerste Kamer BBB-fractie richten zich o.a. op de

selectiecriteria voor nominatie; de parlementaire betrokkenheid bij het

nominatieproces; de definitie van immaterieel erfgoed; de rol en

onafhankelijkheid van de Raad voor Cultuur en KIEN; de financiering van

het immaterieel erfgoedbeleid en KIEN; de bevoegdheidsverdeling tussen

bestuurslagen, de besluitvormingsprocedure binnen Unesco; regeldruk

voor erfgoedgemeenschappen, en de Nederlandse deelname aan

erfgoedverdragen.

·       De beantwoording gaat o.a. in op de inrichting van het nominatieproces;

het aanvullend advies; dat de overheid geen beoordelaar van de inhoud

en kwaliteit van cultuur is; het bottom-up-karakter van het Unesco-

verdrag; de onafhankelijkheid van de Raad voor Cultuur; de faciliterende

rol van KIEN; dat omvang en leeftijd geen criteria zijn voor bijschrijving

op de Representatieve Lijst; dat de Representatieve Lijst de wereldwijde

diversiteit van immaterieel erfgoed toont en geen lijst van nationale

identiteiten is; de financiering van het immaterieel erfgoedbeleid; de inzet

op vermindering van regeldruk via het coalitieakkoord, de Motie

Oostenbrink en de Bestuurlijke Afspraken Cultuurbeoefening 2025–2028,

en de Nederlandse deelname aan erfgoedverdragen.

·       Het betreffen 89 afzonderlijke vragen. Gekozen is om de vragen te

clusteren tot 20 vragen met gelijksoortige onderwerpen. De
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beantwoording gaat primair in op de algemene lijn van de vragen, waarbij

wel zorg is gedragen dat ook elke afzonderlijke vraag wordt beantwoord.

·        De antwoorden zijn op afgestemd met de Raad voor Cultuur, KIEN en de

Rijksdienst voor het Cultureel Erfgoed.


